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MODELLO REDDITI 2020 – DICHIARAZIONE PER L’ANNO 2019: APPUNTAMENTI E DOCUMENTI DA PRESENTARE 

 

Gentile Associato, 

Come di consueto, per la compilazione della dichiarazione dei redditi, ti inviamo l’elenco dei principali documenti 

necessari, nonché le modalità per l’espletamento del servizio. 

Per tutelare la vostra e la nostra salute, ai fini di limitare il contagio da COVID-19, quest’anno si prediligerà il 

contatto telefonico con il quale ti verrà comunicato il risultato della dichiarazione dei redditi.  

Naturalmente, su richiesta e per specifiche esigenze, i nostri consulenti saranno a disposizione per appuntamenti 

da mercoledì 17 giugno a venerdì 10 luglio. 

Ti invitiamo a passare presso i nostri uffici per la consegna della documentazione necessaria e per 

valutare le tue necessità DA LUNEDI’ 3 GIUGNO A VENERDI’ 12 GIUGNO. 

Distinti saluti. 

 

Il Commercialista     Il Segretario 
      Enzo Cillo Giorgio Chinellato 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE 
 

✓ Data matrimonio contratto nel 2019 ed estremi di nascita dei figli nati nel 2019 
✓ Variazioni di residenza effettuate nel 2019 
✓ CODICE FISCALE di tutti i familiari a carico.  
 Certificazione Unica per redditi da lavoro dipendente o pensione (anche pensioni estere); 
 Certificazione di redditi prodotti o detenuti da/all’estero – Redditi di fonte estera es.: C/C, proprietà o altro 
 Somme percepite dall’INPS a titolo di disoccupazione, mobilità, cassa integrazione, malattia, maternità e 

somme percepite dall’INAIL a titolo di indennità temporanea; 
 Assegni periodici del coniuge per sentenza di separazione o divorzio; 
 Attestazione del datore di lavoro, delle somme corrisposte a colf e badanti. 
 Certificazione altri redditi quali quelli derivanti da diritti di autore, compensi percepiti per attività sportive 

dilettantistiche; 
 Certificazioni utili percepiti e altri redditi di capitale; se titolare di altri redditi di partecipazione in 

società, portare modello RH.  
 Documentazione per cessione immobili: terreni o fabbricati acquistati da non più di cinque anni. 
 Per immobili concessi in affitto, copia contratto locazione  
 Per le LOCAZIONI BREVI, portare ricevute degli incassi o certificazione degli intermediari. 

 
 

➢ Canoni di locazione pagati per abitazione principale  
➢ Canoni di locazione pagati da studenti universitari fuori sede.  
➢ Dichiarazioni bancarie per interessi su mutui ipotecari pagati nel 2019 che riguardano l’abitazione 

principale.  
➢ Per la ristrutturazione sugli immobili sui quali è prevista la detrazione del 50% che dà diritto ad un 

credito di imposta Irpef, è necessario far pervenire copia della richiesta dell’agevolazione.  
➢ Spese sostenute per effettuazione di interventi finalizzati al risparmio energetico degli edifici esistenti 

(65%).  
➢ Spese per intermediazione immobiliare. 
➢ Spese mediche: ricevute, fatture, ticket per visite, analisi o acquisto farmaci. (Il totale delle spese deve 

superare € 129,11). Sono detraibili anche alcune spese mediche sostenute per i familiari non a carico 
affetti da particolari patologie.  

➢ Spese sanitarie per i portatori di handicap, necessarie per accompagnamento, deambulazione, 
locomozione, sollevamento; acquisto di autoveicoli e motoveicoli adattati.  

➢ Spese per acquisto cani da guida.  
➢ Spese funebri.  
➢ CONTRIBUTI PREVIDENZIALI INPS del titolare o dei soci (se pagamenti non effettuati presso 

l’Associazione).  
➢ Contributi volontari fondo pensione.  
➢ Contributi per gli addetti ai servizi domestici e familiari.  
➢ Assegni periodici al coniuge separato o divorziato.  
➢ Spese per attività sportiva per ragazzi fino a 18 anni  
➢ Spese scolastiche per scuole dell’infanzia, primarie, secondarie di primo e secondo grado o università 

(iscrizione, POF, mensa ecc.) frequenza di asili nido.  
➢ Spese per abbonamenti al trasporto pubblico. 
➢ Dichiarazione rilasciata dalle compagnie di assicurazione per premi assicurazioni vita e/o infortuni, 

assicurazione casa per rischi calamitosi (stipulata nel 2019). 
➢ Documentazione attestante le spese sostenute per l’adozione di minori stranieri.  
➢ Ricevute per erogazioni liberali a favore di associazioni sportive dilettantistiche, ONLUS e partiti 

politici.  
➢ Spese consorzio di bonifica (cartelle esattoriali).  
➢ CANONE RAI TV per società e imprese che detengono uno o più apparecchi per trasmissioni radio 

televisive in locali aperti al pubblico. 
 

 SE LE PAGHE SONO TENUTE DA UN CONSULENTE ESTERNO, il 770 sarà compilato e inviato in 
forma autonoma dal consulente stesso.  

 SE LA CONTABILITA’ E’ TENUTA PRESSO L’ASSOCIAZIONE: compilare il prospetto delle rimanenze 
finali di magazzino e consegnarlo all’ufficio contabilità prima di prendere appuntamento per la 
dichiarazione dei redditi.  

 Coloro che provvedono direttamente al versamento di IRPEF, IRAP, INPS devono portare le 

relative quietanze_    

 GESTIONE TERRENI E FABBRICATI:  
o Copia contratti e importo dei canoni di locazione percepiti nell’anno 2019.  
o Copia atti notarili di acquisti o vendite di immobili. 


